 标题一：“中国故事全球传播千万亿高峰对话”在京举行

标题二：“中国故事千万亿平台”宣布启动6000部中国故事微电影计划

标题三：百家机构共同签署中国故事全球传播2017行动宣言 

2017年1月19日，“中国故事全球传播千万亿高峰对话”在北京水立方举行。中版昆仑传媒、蓝海云平台、中国工业经济联合会、彩虹工程、平安银行、建设银行、诺亚财富、河南航空港卫视、昆明报业集团等近百个平台合作伙伴济济一堂，会议决定启动6000部中国故事的投拍和全球传播工作，与会各方共同签署了平台2017年行动宣言，决定通过汇聚社会资源、整合资本力量，合力打造万个故事出海，形成中国故事的规模化全球传播。著名歌唱家廖昌永先生出席活动，并应邀担任平台的形象代言人，腾讯网作为特别支持媒体对活动全程进行了现场直播。

活动现场，“中国故事千万亿平台”联合发起人，中版昆仑传媒总经理曹剑介绍说，向世界讲好中国故事、传播好中国声音，对提升国家文化软实力、提高国际话语权、引导国际社会全面客观认识中国具有重要而深远的意义。“中国故事千万亿平台”旨在联合千家机构、打造万个故事、达到全球数亿受众，推动中国故事规模化出海，搭建国际化的交流、研讨、传播平台，增加世界民众对中国的认知度和认可度，为“一带一路”国家战略服务，提升中国国家软实力。

 “中国故事千万亿平台”联合发起人，蓝海云平台总裁诸葛虹云女士称“中国故事千万亿平台”是一个汇聚各方力量的开放平台，是一个人人都可以参与、受益的巨大机遇，期望通过社会各方力量共同加入，共同“炒”好中国文化这道大餐。

活动现场通过视频短片和专家讲解对“中国故事千万亿平台”的模式创新、内容制作、传播渠道等进行了全面介绍，如果把“中国故事千万亿平台”比作传播中国好声音的“中央厨房”，那么它具备了3个显著特点：

首先， “烹饪”过程秩序井然。全球协同制作体系是千万亿平台对内容制作流程的标准化设置，基于互联网和云技术的平台融合了高效的媒资管理技术，实现了多人同时在线，24小时全球制作响应，可同时在线制作内容上百个，拓展了有限的采编空间，实现了用最少的成本办最多的事。

其次， “中国故事千万亿平台”不仅是空间平台、技术平台、资本运作平台，它还是融多种传播渠道为一体的内容发布平台。平台已经在全球拓展融合了传统电视和新媒体等多种渠道，形成了分布在120多个国家和地区的6000多家注册媒体用户的传播网络，抵达受众可达数亿。凡是在平台上发布的内容，可以即时进入千万亿平台媒体渠道在全球广泛传播。

最后，千万亿平台作为“中央厨房”制作出来的“菜”好不好吃，全球受众是否爱吃，除了“食材”来源新鲜、足量，“烹饪”过程标准规范，关键还在人——在于中央厨房的“大厨”是否具备审视一道“中国菜”的国际品味、是否有烹饪全球美食的国际技巧。“中国故事千万亿平台”是依赖市场规律来运作的体制和机制，平台上不仅有具备全球视野的国际制作人，更有“大数据系统”精确分析受众需求，对传播效果定量分析，使传播效果可以衡量，最终形成以传播效果为导向的制作体系，构建起中国故事对外传播的良性循环。

据悉，“中国故事千万亿平台”目前已经推出数万分钟的中国视听图文内容、近2000个中国故事，题材涵盖商务、科技、文化、旅游等类别，并通过其数千个合作媒体渠道，到达了数以亿计的外国受众，推动中国内容规模化地走向世界。

会议最后，各方代表签署了2017行动宣言，并启动了6000部中国故事微视频的拍摄和传播，体现了中国故事全球传播的前景和信心。现场表态认领了1000部微视频项目的团中央彩虹工程预就业办公室主任王默识表示，他对“中国故事千万亿平台”的愿景和规划十分看好，要通过平台合作方的共商共建，为中国对外传播做出积极贡献。

曹剑与诸葛虹云在活动结束后接受记者采访时表示，“中国故事千万亿平台”目前已初步实现了在中国故事全球传播领域中对内容、渠道、人才、资本等全方位的资源整合，2017年，平台借助启动6000部中国微视频的拍摄和传播为契机，实现中国故事的规模化出海，产生规模化的影响力，用完全市场化的方式推动中国故事、中国文化不断走出去。
