蓝海云向世界讲述壤塘觉囊非遗文化
[bookmark: OLE_LINK1]2018春节后上班第一天，蓝海云平台国际传播部的Janet收到了西班牙新媒体制作人Bruno Mesquita在脸书上发来消息：“恭喜这些年轻的觉囊唐卡艺术家，他们的画美得让我震惊！”Bruno说：“对于色青拉姆来说，把她的艺术用于商业用途可能会启动她的职业生涯，这对一位来自偏远藏区的年轻人可能是难得的机会，但即使如此，我依然尊重她继续跟随老师学习的决定。”
Bruno提到的藏区女孩色青拉姆是蓝海云拍摄制作的英文微纪录片“Changing Destiny Thangka Painting Gives Student Her New Path”中的主人公。2017年12月，色青拉姆和她的59位同学在上海金泽工艺社迎来了毕业典礼，这是他们跟随健阳乐住上师专注学习8年的成果。色青拉姆的毕业作品，一幅用一年半时间完成的《释迦牟尼》唐卡作品也在金泽工艺社展出，并让朱清时、谢继胜等佛教文化学者赞叹不已。
P1:色青拉姆介绍自己的毕业作品
八年前，色青拉姆来到四川阿坝州的壤塘觉囊非遗传习所学习唐卡，她的老师健阳乐住上师是传习所的创建人，也是国家级非物质文化遗产传承代表人 、觉囊派祖庭藏哇寺寺主。目前，传习所有六百多名学生，他们大多来自当地牧民家庭，对他们来说，能进入传习所学习是人生宝贵的机遇。
和很多同学一样，色青拉姆在传习所的学习并非一帆风顺。她的家人更愿意她早点成家，操持农务。而色青拉姆坚持认为，她应该通过学习唐卡提高自己，帮助社区的人们改善生活。他们的心境通过笔端在唐卡中呈现，从一幅作品中往往能看出创作者在不同时期的状态。
P2 色青拉姆
健阳乐住上师在接受蓝海云的专访时说：“学生要想画一个什么样的线条，首先需要让自己的心和手沟通。有时他会发现，他的身体没办法执行他的想法，这个时候他会了解到自己身心的不协调。所以他要层层突破这些矛盾，最后他会发现自己不同的情绪，或者是负面的情绪，会阻碍线条的流畅，他会更深入地了解到自己的心智。慢慢的，他会知道，在无污染的状态下，纯粹的心性中，他画出的线条的那种流畅性。有时候学生会告诉我，他在画这个阶段的时候状态不好，因为父亲病了，在另外一个阶段状态很好，他会经历一个过程。通过这样一个途径，他会了解和认识自己：我在怎样的状态下能够有真和美的可能性，我被情绪、概念污染以后，我想要表达的都表达不出来，反而会把那种烦恼的、负面的东西显现在自己的绘画中。”
传习所的学生每天至少学习七八个小时，精进的学生甚至是每天十几个小时用功。老师说，这不仅是学习知识，更是修行。学生们会很好地跟自己的身心在一起，慢慢进入自己的灵性层面。他们知道什么样的状态是最佳的，要进入的时候需要带着什么样的状态，要保持这个状态需要具备什么样的品格。健阳乐住上师说，传习所的学生们经过八年的学习，自身的状态发生了很大的变化，不少原来腼腆内向的学员变得更加开朗，并善于与外界沟通。上师说这不是外边的知识赋予的，而是他们知道如何开启自己的内心，这也是健阳乐住上师将觉囊唐卡艺术传授给学生们的初心。
P3 学生们在金泽工艺社的唐卡画室里练习
色青拉姆和觉囊非遗传习所的故事通过蓝海云平台的传播推广，被806家不同类型的海外媒体报道，包括跨国大型媒体通讯社、电视台、多媒体内容发布平台、新媒体和社交媒体，抵达的海外受众达到2.26亿。同时通过蓝海云内容推荐引擎工具，视频被推送到了1317家国际知名媒体网站的首页，包括每日邮报、镜报、MSN、CBS、Gannett传媒集团、USA Today、赫芬顿邮报等媒体的网站。不少媒体人给蓝海云平台发来了反馈，他们非常关注健阳乐住上师独特的教学方法，以及唐卡艺术在启发学生开启智慧的过程中起到的独特作用。
来自英国的音乐人Jack Pepper说：“觉囊唐卡绘画是一种有趣的冥想过程。正如《佛教为什么是真理》的作者Robert Wright所描述的冥想：人们通过回忆过去故事的点点滴滴来把握现在的每一个当下。而对于觉囊唐卡艺术家来说，绘制唐卡的一笔一画、一分一秒都是用来把握当下，这非常具有宗教意味。”来自美国的媒体研究员Barry Kresch说：“任何一种艺术都包含了创作者的精神元素，而唐卡尤为独特，因为它将艺术与作者的身心发展如此紧密地结合，并传递了佛教打坐关于静心、明心的重要性。正是创作者宁静的内心创造了如此美妙的画作。”来自英国的教师Pri Page说：“色青拉姆不仅传承了觉囊唐卡这项古老的中国艺术，更学会了在面对生活新的挑战时，保持坚韧不拔的精神，并随时保持清醒的专注力和觉察力。这种能力无论对于她以后成为一名艺术家，或是成为当地社区中的积极成员，都将起到重要作用。
P4 色青拉姆的故事在意大利Telefriuli电视台播出
[bookmark: _GoBack]色青拉姆和壤塘觉囊传习所的故事在世界各地传播后，可以看到，无论人们来自何种文化背景和生活环境，他们都非常赞叹觉囊唐卡在开发学生心智中起到的作用。与西方科学理性主义向外探寻世界的方式不同，中国传统文化，尤其是禅宗，更注重开发自我的心性。
P5 健阳乐住上师接受蓝海云专访
健阳乐住上师在接受蓝海云专访时说：“我没有把唐卡当作一门手艺，不是这样的，我把它看做是一个了解自己身心的途径，通过它进入到自己的内在，然后把自己内在的东西，通过无障碍的身心表达出来，唐卡就有这种意义和价值”。
蓝海云把色青拉姆和觉囊传习所的故事讲给世界的时候，也希望能把中国文化中关于“开发自性”的智慧传递给世界。国际知名艺术策展人张颂仁先生说：“最好的文化交流是双方都有独特的价值。这些学生已经打好了自己文化传统的根基，了解了自身的价值和位置。这样，他们就能开始观察外界，吸取养分，并向世界贡献自己独特的价值了”。
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